

PROTOKOLL

über die 15. Sitzung des Ortsbeirates Dorndorf
im Konferenzraum der Feuerwehr in Dorndorf
am Dienstag, dem 30.10.2018

Anwesend:

C. Kloft (stellv. Ortsvorsteher)
R. Brenschede
D. Stahl
E. Tilch
P. Schumacher



Gemeindevorstand: M. Kegler
Frau Lachnit von der NNP
Gäste

Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Herr Kloft eröffnete die Sitzung um 19.03 Uhr und begrüßte die Mitglieder des Ortsbeirates und alle Anwesenden und stellte Beschlussfähigkeit fest.

1. Stand 1250-Jahrfeier

Zunächst wurde von Herrn Kloft erläutert, dass sich im Rahmen des Bürgerinformationsabends am 05.09.2018 insgesamt vier Ausschüsse gebildet haben, die sich mit den verschiedenen Aufgabenbereichen zur Gestaltung der 1250-Jahrfeier im Jahr 2022 befassen sollen. Nach dem derzeitigen Kenntnisstand haben bislang noch nicht alle Ausschüsse ihre Arbeit aufgenommen, werden dies aber in Kürze tun.

Zur Abstimmung der verschiedenen Aufgabenbereiche und zur Konkretisierung der Arbeit in den einzelnen Ausschüssen sollen sich die Ausschussleiter/innen in einer gemeinsamen Sitzung abstimmen. Als Termin wurde hierfür nach mündlicher Abstimmung am 31.10.2018 der

14.01.2019 um 19.00 Uhr in der Gaststätte Gläsermanns

vereinbart.

Herr Schumacher berichtete vom Ausschuss für Wirtschaft und Finanzen, der bereits zweimal (am 24.09. und 29.10.2018) getagt hat und für eine Konkretisierung der Aufgabenstellung dankbar wäre.

Unabhängig von den einzelnen möglichen Veranstaltungen hält der Ausschuss für die Durchführung und Unterstützung der 1250-Jahrfeier sowie für weitere übergreifende, das gesamte Dorf betreffende Aufgaben die Gründung eines "Dachvereins" mit dem Namen

"dorndorfleben e.V." (Schreibweise noch offen)

für sinnvoll, wenn nicht sogar für notwendig (z.B. zur Beschaffung von Finanzierungsmitteln, Abschluss von Versicherungen, usw.). Dieser Verein soll in keiner Weise in Konkurrenz zu den bestehenden Ortsvereinen treten, sondern im Gegenteil diese fördern und unterstützen. Ein erster Satzungsentwurf wurde bereits diskutiert. Da der Ortsbeirat Initiator der 1250-Jahr-Aktivitäten ist, bittet der Ausschuss hier um Zustimmung seitens des Ortsbeirates mit dem

Hinweis, dass die Satzung vor der endgültigen Umsetzung dem Ortsbeirat nochmals zur Abstimmung vorgelegt wird.

Abstimmung: 5 : 0 : 0

2. Gespräch mit einem Vertreter des Amtes für den ländlichen Raum

Zur weiteren Planung und Umsetzung der derzeit laufenden Projekte wie Wolfs Haus, Backes, Grillhütte und Steinbruch und der Frage, ob und welche Fördergelder hierfür ggf. in Anspruch genommen werden könnten, soll ein Termin mit der Vertreterin des Amtes, Frau Kühn vereinbart werden, die hier wertvolle Tipps und Anregungen geben kann.

Herr Kloft wird sich zeitnah um die Terminabsprache kümmern

3. Konzept zur Rekultivierung des Steinbruchs Dorndorf

Frau Brenschede trug vor, dass das von einem Planungsbüro erstellte Nutzungskonzept für das Steinbruchgelände bereits den Fraktionen im Gemeindeparlament bekannt gegeben worden sei, nicht jedoch dem Ortsbeirat Dorndorf und den Bürgern von Dorndorf.

Herr Kegler gab zu bedenken, dass es derzeit noch unklar sei, ob dieses Gelände zukünftig weiter dem Bergrecht oder dem allgemeinen Baurecht unterliegt. Mit einer Entscheidung des RP sei bis Ende des Jahres zu rechnen.

Frau Brenschede stellte daraufhin den Antrag, dass das Nutzungskonzept im Ortsbeirat von dem Planer vorgestellt wird, sobald Klarheit darüber herrscht, dass zukünftig für das besagte Gebiet nicht das Bergrecht gilt.

Abstimmung: 5 : 0 : 0

4. Wie geht es weiter mit der Grillhütte

Herr Kloft erklärte, dass Herr M. Jung mit einem Vertreter der Bauaufsicht (Herrn Geissler) das Gelände im Rahmen eines Ortstermins besichtigt habe und Herr Geissler sich zeitnah dazu äußern wolle, ob und welche baurechtlichen Möglichkeiten für Veränderungen bestehen.

Frau Brenschede stellte fest, dass im Haushalt 2018 zwar ein Betrag i.H.v. 2.000 € für Strukturverbesserungen eingestellt worden, bislang aber nichts passiert sei.

Es bestand Einvernehmen im Ortsbeirat, dass das Thema Grillhütte im Jahr 2019 vorrangig zu behandeln und voranzubringen ist, insbesondere sobald klar ist, welche baulichen Möglichkeiten überhaupt bestehen.

5. Verschiedenes

a) Funkmast

Nachdem der Ortsbeirat am 07.12.2017 über das Thema Funkmast beraten hatte, hat sich

weder die Gemeinde, noch die Telekom zu diesem Thema geäußert. Allerdings wurde in einem Artikel in der NNP vom 27.10.2018 davon berichtet, dass ein Funkmast zwischen Dorndorf und Thalheim errichtet werden solle:

Nach telefonischer Auskunft des Bürgermeisters Herrn Höfner vom 31.10.2018 beabsichtigt die Telekom im Gebiet östlich der Fa. Sterntaler auf einem privaten Gelände einen Funkmasten zu errichten.

b) Nutzungskonzept Backes

Nach Auskunft von Herrn Kegler wurde der Auftrag zur Prüfung der bautechnischen und baurechtlichen Möglichkeiten für das Backes an Herrn H.P. Weckbecker vergeben.

Die Auswertung der Ideensammlung Backes soll hier mit berücksichtigt werden.

c) Verkehrsinsel

Um die Umgestaltung der Verkehrsinsel voranzubringen, sollte zeitnah ein Termin mit M. Vucovic und J. Meißner vereinbart werden.

d) Einladung der Bundeswehr

Die Bundeswehr hat für den 15.11.2018 um 15.00 Uhr zu einem Empfang nach Rennerod eingeladen. Sofern Herr Jung verhindert ist, werden C. Kloft und R. Brenschede den Termin wahrnehmen.

e) Friedhof Spritzschutz, Treppen Naherholungsanlage

Diese Maßnahmen wurden schon längst vom Ortsbeirat beschlossen und von der Gemeinde in Auftrag gegeben.

Der Ortsbeirat drängt auf eine Umsetzung beider Maßnahmen bis zum Jahresende

f) Anschaffung einer neuen Weihnachtsbeleuchtung

Für die Anschaffung weiterer Teile (von Diefenbach bis zur Ortsmitte) sind zusätzlich etwa 1.900 € erforderlich. Der Ortsbeirat beschließt, diesen Betrag aus den restlichen Ortsbeiratsmitteln (nach derzeitigem Stand ca. 1.100 €) und den Restbetrag aus dem Topf "Unser Dorf hat Zukunft" zu finanzieren.

Abstimmung: 5 : 0 : 0


g) Sachstandsbericht Friedensstraße

Der Ortsbeirat hatte in seiner Sitzung am 17.04.2018 zahlreiche Mängel bei der Sanierung der Friedensstraße festgestellt. Nunmehr bittet der Ortsbeirat um Sachstandsbericht, ob und wie diese Mängel behoben wurden.

Herr Kloft schloss die Sitzung um 20.20 Uhr

Dorndorf, den 31.10.2018


Christof Kloft
(stellv. Ortsvorsteher)


Peter Schumacher
(Schriftführer)